
Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государствен-

ного сектора «Запасы» (утв. приказом Минфина России от 07.12.2018 № 256н) 

применяется с 01.01.2020 года. 

Постановка на учет приобретенных и полученных МЗ производится на основании 

первичных документов.  Для учета запасов применять синтетический счет 0 105 00 000 

(105) «Материальные запасы». Выбытие материальных запасов отражать по счету 0 401 

20 272 «Расходование материальных запасов». 

Признание (принятие к бухгалтерскому учету) материальных запасов. 

1. В номенклатурных единицах;  

2. В партиях, группах МЗ, однородных по основным характеристикам.  

Первоночальная стоимость материальных запасов. 

1. Цена по договору; 

2. Расходы связанные с покупкой МЗ (счет-фактура).  

Срок полезного использования материальных запасов. 

1. Группа: материалы – активы, используемые в деятельности департамента не 

более 12 месяцев; 

2. Комиссии по поступлению и выбытию активов перед оприходованием опреде-

лять срок полезного использования активов, используемых свыше 12 месяцев.  

Реклассификация материальных запасов. Изменение условий использования МЗ, 

в результате чего они реклассифицируются в другую группу запасов или в иную 

категорию активов (например, ОС). При этом нужно выполнить два условия: 

1. Снятие с учета в одной группе и признание в другой произвести одновременно. 

2. Не изменять стоимость МЗ в процессе реклассификации. 

Последующая оценка материальных запасов. 

1. Переоценка на основании законодательства РФ. 

Прекращение признания (выбытие с бухгалтерского учета) запасов. 

1. Принятие решения о списании государственного имущества с деятельности де-

партамента; 

2. Передача другому учреждению; 

3. Изменение цели использования, определенной при признании запасами, из-за 

чего активы не приносят экономической выгоды или не имеют полезного по-

тенциала; 

4. Принятия решения больше не использовать объект в качестве запасов и пре-

кращении получения от него экономических выгод; 



5. По иным предусмотренным законом основанием. 

Метод оценки материальных запасов при выбытии.  

1. По стоимости единицы материальных запасов. 

        Информация по поступлениям и выбытиям запасов за годы, предшествующие 

вступлению стандарта в действие, не пересчитывается. В квартальной, годовой отчет-

ности начиная с 2020 года раскрывать информацию о материальных запасах в соответ-

ствии с требованиями главы VIII стандарта «Запасы» (утв. приказом Минфина России 

от 07.12.2018 № 256н). 

 


